

Herczeg István



J E L E N T É S  
Budapest, 1989. június hó 16.

Operatív tervünknek megfelelően június 16-án a nemzeti megnyugvást és megbékélést hivatott gyászszertartás biztosítását végrehajtottuk.

A rendezvény alkalmával néhány intézmény és vállalat vezetője külön intézkedéseket hozott.

Például:

Gyógyszerkutató Intézetre fekete zászló került kihelyezésre, igazgatói utasítás értelmében a rendezvényre bárki kimehet, külön engedély nélkül.

Tervezésfejlesztési és Technikai Építészeti Intézetnél szabadnap volt, melyet a későbbiekben le kell dolgozniuk.

VOLÁN Turistnál több dolgozó munkaidő kedvezményt kapott saját kérésre.

SZOT Székházban teljes munkaszüneti nap volt.

SZOT Szállodában hétfői műszaknak megfelelően dolgoztak, ami azt jelenti, hogy az adminisztratív alkalmazottak nem dolgoztak.

Licencia Külkereskedelmi Vállalatnál 13 órakor véget ért a munkaidő, azzal a kikötéssel, hogy ha rendbontás lenne, akkor otthon tudjanak tartózkodni.

GANZ Műszer Műveknél 11 órakor véget ért a munkaidő.

A FÉG épületén nemzeti színű zászlót helyeztek el.

Az MMG épületén fekete és nemzeti színű zászlót helyeztek el.

EMG épületére kihelyezték a fekete és nemzeti színű zászlót, megkönnyítették a szabadságolásokat, így viszonylag sokan voltak szabadságon.



A Hajógyár kereskedelmi részlegénél 11 óráig dolgoztak, utána egyénileg kivonulhattak.

A tervezett program szerint reggel 7.00 órakor megindult a gyülekezet a Hősök terén.

Az MDF kb. 3.000 fős rendezőgárdája igen nagy fegyellemmel és hatékonysággal irányította a folyamatosan érkezőket.

Nagyobb táskákat, csomagokat átvizsgálták.

A vidékiek városaik nevével ellátott táblákkal vonultak a térre.

Igen sok külföldi turista érkezett, láthatóan szervezett program keretében.

A szertartáson kb. 100.000 fő volt jelen.

Bekiabálások, hangos megjegyzések, ellenséges hangulatot keltő spontán beszólások nem hangzottak el.

A koszorúzások után Vásárhelyi Miklós, Rácz Sándor, Mécs Imre, Zimányi Tibor, Király Béla és Orbán Viktor mondtak beszédet.

Egybehangzó hálózati jelentések szerint néhányan ugyan tetszésüket fejezték ki Orbán Viktor FIDESZ választmányi tag beszédét követően, de a nagy többség elítélően tárgyalta egymás között a megbékélést egyáltalán nem tükröző, apolitikus beszéde miatt.

Többen hosszúnak, elnyújtottnak tartották a szertartást és nem a kegyeleti ünneppel foglalkoztak, hanem a várható egyéni, családi programjaikat beszélték meg.

14.30 órakor a szertartást követően a tér rendben kiürült, illetve egy kb. 40 fős lengyel csoport a Kínai Nagykövetség épülete elé ment, és kb. 10-15 perces ott-tartózkodás után, gyalog a Bem térre vonultak, ahol mintegy 20 percet időztek, majd a Batthyány tér érintésével, tömegközlekedési eszközök igénybevételével szétoszlottak.

A délelőtti program keretében néhány fiatal a Magyar Forradalmi Szocialisták Szövetsége IV. Internacionálé "Emlékezés és Kibontakozás" című A/4 méretű röplapját osztogatta.

További tapasztalatunk, hogy néhány MDF aktivista aláírásokat gyűjtött a felújítás alatt levő Lenin szobor visszaállítása ellen.

15.00 órakor a Benczúr és a Dózsa György út sarkán dr. Csapó Balázs Szeged, Cinke u. 1. sz. alatti lakos a tulajdonát képező KI 62-71 frsz. személygépkocsiból a Déli Napló június 16-i számát árusította. A megmaradt példányok egy részét Tamás Gáspár Miklós Budapest, V., Rosenberg hp. u. 23. sz. alatti lakására vitték, a másik felét feltételezhetően Varga Gábor, Szeged, Budapest krt. 24/b. szám alatti lakos tulajdonát képező UI 28-94 frsz. Fiat gépkocsijával visszaszállították Szegedre.



Az Új köztemető lezárása után a közvetlen hozzátartozókkal és meghívottakkal 15,00 órakor megkezdődött a temetési szertartás.

Hasonlóan a délelőtti program néhány jelenségéhez, innen is fokozatosan a szertartás közben többen elmentek, így a rendezők a tömeghatás megtartása céljából megnyitották a temető kapuját az ott gyülekező 200-300 fős "nagyközönség" részére.

18,15 órakor a temetői szertartás jelentős csúszással, de rendben, rendkívüli esemény nélkül befejeződött.

A TIB és a meghívottak fokozatosan elvonultak a helyszínről. 19,00-tól kb. 100 fő külön ünnepséget kezdeményezett ifj. Rajk László, Dr. Krassó György, Solt Ottilia, Nagy András és Liska Tiborné vezetésével. Rendezvényük eseményeit beszélték meg, majd gyertyákat gyújtottak. 20,00 órakor a temetőt bezárták, 20,30-kor mindenki elhagyta a parcellákat.

A Budapest, VII., Golgota utcában lévő Vörösmarty Művelődési Ház előtt 16,00 órától 10 fő 20 év körüli fiatal gyűlt össze tiltakozásul a ház vezetőinek módszerei ellen. A demonstrációt Vass Péter, a Palládium Színház Műhely vezetője szervezte. Transzparenseiken a következő feliratok voltak:

"Partnerség: IGEN  
Alárendeltség: NEM  
Palládium Színház - jelentkezés itt!"

A rendezvényen rendkívüli esemény nem történt.

A Budapest, XVIII., Kossuth téren az I. Világháborús emlékműnél a kerület Demokratikus Tömörüléséhez tartozó független szervezetek 19,00-20,00 óra között gyertyagyújtással emlékeztek meg az 1958-ban kivégzett mártirjaikról.

A rendezvényen mintegy 40-50 fő vett részt, rendkívüli esemény nem történt.

Az SZDSZ, a FIDESZ és az MDF XVI. kerületi aktivistái közül 30 fő koszorút helyezett el a Szovjet Déli Hadseregcsoporthoz mátyásföldi parancsnokságának egyik épületén.

A szovjetek 6 főt engedtek be az objektum területére.

Az épületet elhagyva, a Turul emlékműhöz mentek, gyertyát gyújtottak és elénekelték a Szózatot.

A rendezvény 20,00-21,00 óra között zajlott le.

A napi biztosításunk során rendkívüli esemény nem történt, rendőri intézkedésre nem került sor.

A Budai Vigadóban /Budapest, I., Corvin tér 8./ a TIB fogadása 20,00 órától várhatóan éjjelig tart. A rendezvényt házlózáti úton biztosítjuk.



M e g j e g y z é s :

- A BM III/III. Csfség információja alapján a Budapest, II., Cserje utcában védett vezető lakóhelyéhez ellenőrzési céllal 17,30-tól járőröket küldtünk ki, mivel adataink szerint ismeretlen személyek demonstratív lépésre készültek. A területen demonstrációra utaló tevékenységet nem tapasztaltak, a járőröket 18,10-kor visszavontuk. A védett objektum ellenőrzését megerősített szolgálattal a BM Kormányőrség vette át.
- A délelőtti szertartásról - 8,30-14,30-ig - video- és fényképfelvételeket készítettünk.
- Dr. Krassó György a TV2 "Napzárta" műsorában kapott lehetőséget nézetei kifejtésére.

*Cirkos Tibor*  
 Cirkos Tibor r. alezredes  
 osztályvezető

Nyt.sz.: 415-<sup>48</sup>/89.  
 Készült: 4 pld.  
 1. " BM III/III. Csfség.  
 2. " Főkapitány  
 3. " ÁBH  
 4. " BRFK III/III. osztály  
 G.: Tné.